

践行嘱托争出彩

“买全球 卖全球” 郑州大门越开越大

前8个月跨境电商交易额87.9亿美元,同比增长16.8%

2014年5月10日,习近平总书记在郑州考察时,对郑州跨境电商提出“买全球 卖全球”的殷切希望。总书记的关怀催人奋进。近年来,郑州始终牢记殷殷嘱托,用创新和汗水助力跨境贸易快速增长,真正实现“买全球卖全球,大门在郑州”。

市商务局数据显示,今年1~8月,全市跨境电商交易额87.9亿美元,同比增长16.8%,足以说明疫情也没能阻挡郑州“网上丝路”发展的脚步。

郑报全媒体记者 赵柳影/文 丁友明/图

空网联动织就丝路新通道

疫情发生以来,河南保税集团中大门保税直购体验中心这座贸易“中转站”从未停歇,整合全球跨境电商信息,布局大数据服务,积极组织国外合作伙伴收集货源,利用空、陆、海多种物流运输方式,将防疫物资、生活用品送到中原百姓的家门口,按下

2020“买全球 卖全球”加速键。

越飞越远的跨境电商专线包机也满负荷带领郑州市外贸加速复苏。6月9日12时,一架来自Kalitta航空的波音747-400飞机从新郑机场满载启航,飞往美国洛杉矶,标志着河南跨境电商包机“郑州—洛杉矶”航线正

式开通,持续满足日益增长的国际航空货运的需求。

早前4月8日,河南首班跨境电商出口专线包机——“郑州—列日”跨境电商出口专线包机正式启航。从春到夏,两个月的时间内,河南跨境电商包机业务不断刷新“成绩单”。

跨境电商产业集聚效应显著

当前,疫情对全球化进程产生深刻影响,但合作共赢仍是大势所趋,郑州开放的脚步也只会越来越快。6年多来,郑州“网上丝绸之路”越来越通畅。全球跨境电商电子商务大会永久落户郑州,首创“1210”监管服务模式;河南E贸易辐射190多个国家和地区,郑州成为全球网购商品集散分拨中心,跨境电商产业集聚发展成效显著。

据介绍,在国家、省示范创建的基础上,开展市、县级示范联创。全市培育创建国家级电子商

务示范基地和示范企业9个,省级电子商务示范基地和示范企业100个,市级电子商务示范企业和示范园区137个;省级跨境电商示范园区11个、跨境电商人才培养暨企业孵化平台6家,市级跨境电商示范园区10个、跨境电商人才培养暨企业孵化平台5家。

通过强化线下园区综合服务功能,聚集电商平台企业、外贸综合服务企业、电商专业人才和服务等,提供通关、物流、金融、人才等一站式服务。阿里巴巴、京东、亚马逊等国内外知名

企业相继落地项目和开展业务,使欧科技、世界工厂网、明泰实业等本土企业快速发展。

郑州市传统优势企业也在借助跨境电商“乘风出海”。据了解,通过“电商平台+产业集群+电商服务商”一体化发展,郑州市结合优势产业打造新型工贸一体产业链,形成耐火材料、矿山器械等一批跨境电商特色出口产业集群。此外,全市各类跨境电商园区共入驻各类跨境电商企业1000余家,2020年上半年交易额过百亿元,带动就业超11万人。



郑州市民在家门口就可以买到世界各地的优质商品

携手各国共促跨境电商发展

作为全国跨境电商发展的领跑者,郑州抢抓机遇、创新发展,不仅用“网上丝路”叩开“买全球 卖全球”的大门,更通过举办全球跨境电子商务大会,携手各国共促发展。

9月22日~24日,第四届全球跨境电子商务大会将在郑州举办。这场会议是新冠肺炎疫情发生以来,我省在线下举办的一场重大经贸活动,也是深化河南跨境电商高质量发展、推进新一轮高水平开放的重要举措。

相关负责人表示,举办本届

大会,是以实际行动贯彻落实“逐步形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局”的体现。郑州市将与全国各地、世界各国携手努力、共克时艰,促进全球跨境电商繁荣发展,推动全球经济尽快复苏。

同时郑州也将继续搭建交流合作平台,不断巩固提升跨境电商优势,加快跨境电商新业态、新模式发展,推动以跨境电商为依托的“网上丝绸之路”取得新成效。

走进“黄河颂‘郑’中心”商都郑州 听“黄河人”讲述奋斗历程

本报讯(郑报全媒体记者 刘怡辰/文 徐宗福/图)“践行嘱托,争出彩”。9月18日上午,由河南省委宣传部和河南广播电视台策划推出的“出彩路上”大型融媒体直播活动第二站来到“黄河颂‘郑’中心”的商都——郑州,在郑州黄河滩地公园海事景观点开启了第二站“出彩路上”的征程。



“出彩路上”大型融媒体直播活动现场

去年9月,习近平总书记在郑州主持召开黄河流域生态保护和高质量发展座谈会并发表重要讲话,黄河流域生态保护和高质量发展上升为重大国家战略。一年来,河南人民牢记总书记殷殷嘱托,谱写了新时代中原更加出彩的绚丽篇章。

直播现场邀请了郑州煤矿机械集团股份有限公司总装厂车间主任赵海卫、黄河博物馆社会教育部主任张笑蕾、郑州市发展和改革委员会发展规划处处长王春涛、黄河滩地公园指挥部办公室主任赵红勋、郑州圆方集团党委书记薛荣等嘉宾畅谈这一年来的感受,分享他们的出彩经历,并连线多位“黄河人”讲述自己的奋斗历程。

王春涛介绍,按照省委、省政府安排部署,郑州谋划提出建设“黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区”。市委、市政府明确提出了“沿黄生态保护示范区、国家高质量发展区域增长极、黄河历史文化主地标”三大功能定位,着手开展了“1+1+1+N”规划方案体系的编制工作。也就是一个报告《郑州建设核心示范区重大战略研究报告》,一

个规划《郑州建设核心示范区总体规划》,一个方案《郑州建设核心示范区起步区建设方案》。同时,郑州市还着手制定了起步区建设文化服务旅游、防洪工程与水资源生态综合治理、交通工程等一系列的三年行动计划,并高标准规划、高水平建设具有黄河生态特色、符合“北静”城市功能定位的黄河滩地公园及沿黄慢行系统。黄河滩地公园是黄河郑州段生态保护的核心区,也是展示黄河自然景观、生态保护水平的重要载体和窗口;沿黄慢行系统既有景观道路作用,也是串联黄河文化遗产的纽带;沿黄文化遗产走廊,统筹推进黄河国家博物馆、大运河国家文化公园等文化工程建设,将推动黄河文化带、环嵩山文化带、商代王城遗址文化区、黄帝故里历史文化区等文化板块紧密结合起来,讲好郑州、开封、洛阳“三座城、三百里、三千年”文化发展故事,打造形成世界级的文化旅游带,努力确立郑州“华夏之根、黄河之魂、天地之中、文明之源”的黄河历史文化主地标城市地位。